

УТВЕРЖДАЮ

Исполнительный директор
Общероссийской общественной
организации «Федерация дзюдо
России»

_____ В.В. Хабиров

«____» 2016 г.

УТВЕРЖДАЮ

Председатель Комитета по физической
культуре и спорту Мурманской области



С.И. Наумова

«____» 2016 г.

УТВЕРЖДАЮ

Председатель Мурманской региональной
общественной организации "Федерация дзюдо""



Р.Р. Назмутдинов

2016 г.

**Первенство России по дзюдо (КАТА-группа)
среди юношей и девушек до 15 лет (2002-2003 г.р.)**

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Первенство России по дзюдо (КАТА-группа) среди юношей и девушек до 15 лет (2002-2003 г.р.) (далее - соревнования) проводятся в соответствии с правилами соревнований Федераций дзюдо России (далее - ФДР) с дополнениями, утвержденными 7 октября 2009 года Президиумом ФДР, единым календарным планом Министерства спорта Российской Федерации и календарным планом официальных физкультурных и спортивных мероприятий Мурманской области на 2016 г.

Соревнования проводятся с целью развития и популяризации вида спорта «дзюдо» в Российской Федерации.

Задачами проведения соревнований являются:

- популяризация и развитие дзюдо в стране;
- развитие детского дзюдо;
- повышение уровня спортивного мастерства занимающихся дзюдо;
- определение сильнейших детско-юношеских команд России.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты соревнований, включенных в настоящее Положение.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2. Федерального закона от 4 декабря 2007 года №329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Настоящее Положение является основанием для командирования

спортсменов на соревнования.

II. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ОРГАНИЗАТОРОВ

ФДР, ФБГУ «Федеральный центр подготовки спортивного резерва», Комитет по физической культуре и спорту Мурманской области (далее – Комитет) и МРОО «Федерация дзюдо Мурманской области» (далее – Федерация) определяют условия проведения соревнований, предусмотренные настоящим Положением.

Комитет возлагает полномочия по непосредственному проведению соревнований на Государственное автономное учреждение Мурманской области «Центр спортивной подготовки» (далее – ЦСП) и судейскую коллегию, утвержденную Исполнительной дирекцией ФДР .

III. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ, МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ, АНТИДОПИНГОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся на объектах спорта, включенных в Всероссийский реестр объектов спорта, в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также отвечать требованиям правил **по дзюдо**.

Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника соревнований.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 09.08.2010г. № 613н «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи при проведении физкультурных спортивных мероприятий».

Основанием для допуска спортсмена к спортивным соревнованиям по медицинским заключениям является заявка с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии спортсмена с подписью врача и заверенной личной печатью, при наличии подписи с расшифровкой ФИО врача в конце заявки, заверенной печатью допустившей спортсмена медицинской организации, возможна медицинская справка о допуске к соревнованиям, подписанная врачом и заверенная печатью медицинской организации в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 09.08.2010г. № 613н «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи при проведении физкультурных спортивных мероприятий»..

IV. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся в городе Мурманске с 18 по 21 марта 2016 года, в Легкоатлетическом манеже (ул. Долина Уюта д.6).

V. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ СОРЕВНОВАНИЙ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К соревнованиям допускаются команды Краснодарского края и Центрального ФО, занявшие 1 и 2 места в Первенстве России (КАТА-группа) по результатам комплексного зачета в двух видах программы в 2015 году, а также по две команды от каждого федерального округа.

В состав команды включаются 18 спортсменов (9 юношей и 9 девушек), 1 руководитель делегации, 2 тренера и 1 судья.

Участники, тренеры и представители команд должны прибывать не позже официального дня приезда.

На соревнования допускаются спортсмены, имеющие Российское гражданство и договор (оригинал) о страховании от несчастных случаев, жизни и здоровья, «Свидетельство» о присвоении 4 КЮ и спортивную подготовку не ниже 2 юношеского разряда.

Тренеры, судьи и представители команд должны иметь карту единой регистрационной системы ФДР с оплаченным членским взносом за текущий год.

Судьи должны прибывать на семинар не позже времени, указанного в официальном вызове.

VI. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

18 марта 2016 г. - день приезда.

- 10.00 - 18.00** - работа мандатной комиссии;
- 15.00 - 18.00** - семинар судей и тренеров;
- 19.00 - 20.00** - взвешивание участников соревнований;
- 20.00** - собрание представителей команд, тренеров, судей;
 - подведение итогов работы мандатной комиссии;
 - жеребьевка.

Весовые категории участников командных соревнований:

юноши - 38кг, 42кг, 46кг, 50кг, 55кг, 60кг, 66кг, 73кг, +73кг;
девушки - 32кг, 36кг, 40кг, 44кг, 48кг, 52кг, 57кг, 63кг, +63кг.

19 марта 2016 г. - соревнования по демонстрации техники дзюдо 4 КЮ (ката - командные соревнования 0350371811Я).

10.00 - начало соревнований; церемония торжественного открытия.

20 марта 2016 г. - командные соревнования по дзюдо (0350371811Я)

10.00 - начало соревнований.

21 марта 2016 г. - отъезд спортивных делегаций.

VII. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Команда-победитель в комплексном зачёте определяется по совокупности результатов выступления команд в двух видах программы т.е. по общей сумме очков, набранных командой в отдельных видах программы. В случае равенства суммы очков у двух или трёх команд победитель соревнований в комплексном зачёте определяется по лучшему результату команд в том виде программы, который проводится в заключительный день соревнований.

Стартовые места команд в каждом виде программы соревнований определяются путем жеребьевки.

За 1 место в отдельном виде программы команда получает количество очков, соответствующее числу команд-участниц, за 2 место - на одно очко меньше, чем за первое, за 3 место - на одно очко меньше, чем за второе и т. д., а за последнее место командедается одно очко.

В соревнованиях по демонстрации техники дзюдо каждая команда, прошедшая процедуру контроля документов и допущенная к соревнованиям, участвует в процедуре жеребьевки, в результате которой получает стартовый номер, соответствующий положению команды в стартовом протоколе хода соревнований и последовательности выступления команд в соревнованиях по демонстрации техники.

Технические действия (8 бросков) технического комплекса 4 КЮ демонстрируются одновременно 4 парами спортсменов одной команды (4 девушки и 4 юноши), но поочередно одним и другим спортсменами одной пары. Первый участник пары выполняет все технические действия комплекса в том порядке, который определяет руководитель татами, называя технические действия комплекса. После выполнения всех технических действий комплекса одним участником пары далее к демонстрации техники приступает второй участник пары.

Судейство осуществляют 4 судьи на татами, каждый из которых выставляет оценку одной паре от 0 до 2 баллов каждому из двух спортсменов одной пары за каждое техническое действие, а также итоговую оценку (от 0 до 2 баллов) всей команде за слаженность действий и общее впечатление. Бригада судей меняется на каждую пару команд. При этом необходимо учитывать следующие условия:

2 балла дается спортсмену за правильное выполнение технического действия;

1 балл начисляется спортсмену в случае выполнения технического действия с небольшими погрешностями такими, как

- явное «подыгрывание» со стороны УКЕ (самостоятельное падение);
- неправильный захват при выполнении технического действия;
- потеря равновесия с касанием татами при выполнении техники;
- ошибки при выполнении технических действий, но с сохранением общей структуры этих действий;

- развязанный пояс при выполнении технических действий;
- нарушения установленного этикета;

«0» баллов дается спортсмену за выполнение действия со значительными ошибками такими, как

- забытая техника (техника не выполнена);
- неправильная техника (выполнена другая техника);

- полная потеря равновесия (падение) при выполнении броска;
- ношение твердых предметов при выполнении технических действий;
- разговоры между УКЕ и ТОРИ, а также между спортсменами и тренерами (представителями) команд во время демонстрации технических действий.

Если в одной из команд отсутствует пара участников в соревнованиях по демонстрации техники дзюдо, то этой паре выставляются нулевые оценки за демонстрацию техники.

Кроме индивидуальных оценок каждого спортсмена команда получает оценку за слаженность и общее впечатление от 0 до 2 баллов.

Критериями этой оценки являются:

- соблюдение и правильное выполнение этикета всеми участниками команды;
- внешний вид всех участников команды (опрятный вид костюма, соблюдение норм личной гигиены);
- синхронность выполнения технических действий всеми участниками команды;
- выполнение технических действий выполняется от центра татами к краям;
- поведение тренеров (представителей) команд при выполнении технических действий участниками команды.

По результатам предварительной части соревнований по демонстрации техники (по сумме очков, набранных спортсменами каждой команды) определяются три лучшие команды, которые участвуют в финальной части соревнований, причем, команда, показавшая лучший результат в предварительной части соревнований, получает последний номер выступления в финальной части.

При равенстве суммы очков в соревнованиях по демонстрации техники дзюдо у двух и более команд победитель определяется по результатам демонстрации техники из раздела дополнительного материала аттестационных требований на присвоение 4 КЮ.

Итоговый результат команд и распределение мест команд, выступающих в финальной части соревнований по демонстрации техники, определяется по сумме результатов в предварительной части и в финальной части соревнований.

В командных соревнованиях по дзюдо после прохождения процедуры контроля документов всех команд осуществляется процедура жеребьевки, в результате которой каждая команда, допущенная к соревнованиям, получает стартовый номер, обозначающий положение команды в стартовом протоколе хода соревнований.

В командных соревнованиях по дзюдо каждый спортсмен участвует в той весовой категории, в которой он официально взвесился.

Командные соревнования по дзюдо проводятся

- по олимпийской системе с утешением от полуфиналов при количестве команд 6 и более;
- по смешанной системе при количестве команд 5;
- по круговой системе при количестве команд 4 и менее.

Во встрече двух команд победитель определяется по количеству выигранных поединков.

В случае равенства количества побед по окончании командной встречи победитель определяется по сумме очков, набранных во всех поединках (качество побед).

Если же и этот показатель одинаков у обеих команд, тогда победитель определяется на основании правил соревнований по дзюдо.

В командных соревнованиях по дзюдо разыгрывается одно третье место.

В случае, когда в команде есть запасные участники, в первой командной встрече этой команды в её составе во всех весовых категориях участвуют те спортсмены, которые участвовали в соревнованиях по демонстрации техники.

VIII. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды, занявшие 1 место в каждом виде программы и 1,2 и одно 3 места в общем зачете, награждаются кубками и дипломами Минспорта России.

Участники команд, занявшие 1 место в каждом виде программы и 1,2 и одно 3 места в общем зачете, награждаются медалями и дипломами Минспорта России по количеству весовых категорий.

Всем участникам соревнований вручаются памятная сувенирная продукция с логотипом Комитета.

IX. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Финансирование соревнований осуществляется в соответствии с нормативно-правовым актом Минспорта России, регламентирующим финансовое обеспечение спортивных мероприятий за счет средств федерального бюджета на 2016 год, а также за счет средств в ЦСП и Федерации, предусмотренных на эти цели.

Расходы по командированию на соревнования руководителей делегаций, тренеров, участников и судей в составе делегаций (проезд, питание, проживание и страховка) обеспечивают командирующие организации.

Дополнительное финансирование, связанное с организационными расходами по подготовке и проведению соревнований, обеспечивается за счет местных бюджетов, внебюджетных средств других участвующих организаций.

X. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ

Предварительные заявки на участие в соревновании направляются в ФДР до 1 марта 2015 года по адресу: 119991, г.Москва, Лужнецкая наб., д.8, т/ф (495) 6370765 или по электронной почте igarlevsky@judo.ru

Официальные заявки в двух экземплярах, заполненные машинописным текстом (фамилия, имя, отчество каждого спортсмена, тренера и представителя команды записываются в заявке полностью), а также требуемые документы должны быть представлены в комиссию по допуску в день официального приезда.

Каждый участник должен представить справку из общеобразовательной школы с указанием года рождения с фотографией, заверенной гербовой печатью и подписанный директором (отиск печати должен читаться на части фотографии), свидетельство о рождении в подлиннике, карту единой регистрационной системы ФДР с оплаченным членским взносом за текущий год и «Свидетельство» ФДР о присвоении 4 КЮ. В случае временной регистрации на территории, где расположена школа, участник должен представить документ о временной регистрации с проживанием на этой территории не менее 6 месяцев до начала соревнований (выписка из домовой книги или иной официальный документ).

Представители команд несут персональную ответственность за подлинность документов, представленных в комиссию по допуску.